

## АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

о деятельности Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан в сфере исполнения полномочий по оказанию международно-правовой помощи в 2014 году

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан (далее – Управление) в соответствии с Положением об Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 03 марта 2014 г. № 26, осуществляет функции по оказанию международной правовой помощи.

В связи с этим в 2014 году Управлением получено 1164 запроса и поручений органов ЗАГС Республики Татарстан об оказании правовой помощи в истребовании с территорий иностранных государств документов о государственной регистрации актов гражданского состояния (в 2013 – 1190).

Из иностранных государств поступило 545 истребованных документов ГРАГС, в основном по запросам, направленным в компетентные органы иностранных государств в 2013, 2014 годы.

Неисполненных поручений (запросов), направленных отделами и Управлениями ЗАГС Республики Татарстан через Управление в 2013 - 22. По всем неисполненным поручениям органами ЗАГС направлены напоминания о ходе и результатах исполнения.

В отделы и Управления ЗАГС Республики Татарстан по причине ненадлежащего оформления возвращено 40 поручений, что составляет 3 % от общего количества поступивших поручений.

Основными причинами возврата документов в органы ЗАГС являются:

1. Несоблюдение требований Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам 1993 года:

– запросы и поручения, адресованные компетентным органам иностранных государств, не скреплены гербовой печатью запрашивающего учреждения (*отделы ЗАГС Менделеевского, Елабужского, Аксубаевского, Высокогорского, Заинского, Спасского муниципальных районов*);

– неверно делается ссылка на международный договор (*отделы ЗАГС Лениногорского, Арского муниципальных районов, Управления ЗАГС г. Набережные Челны, отдел Управления ЗАГС г. Казани по Ново-Савиновскому району*);

– неверно указывается наименование государства (*Управление ЗАГС г. Альметьевска*);

– запрос об истребовании документов РАГС из Украины направлен с нарушением установленного порядка сношения с компетентными органами указанных государств (через Минюст России) (*отдел ЗАГС Агрызского муниципального района*).

2. Несоблюдение требований Административного регламента предоставления государственной услуги по истребованию личных документов,

утвержденного совместным Приказом МИД России № 10489 и Минюста России № 124 от 29.06.2012 и Методических рекомендаций об организации работы по исполнению международных обязательств Российской Федерации в сфере правовой помощи, утвержденных приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 24.12.2007 № 249:

- повторный документ о ГРАГС истребует ненадлежащее лицо (*отдел ЗАГС Менделеевского муниципального района*);

- отсутствует личное заявление гражданина, на основании которого истребуются повторные свидетельства и справки о государственной регистрации актов гражданского состояния (*отделы ЗАГС Менделеевского, Апастовского муниципальных районов*);

- в заявлении по истребованию документов РАГС неверно указана причина истребования повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния (*отдел ЗАГС Агрызского муниципального района и Управление ЗАГС г. Альметьевска*);

- в запросе (поручении) и в заявлении имеются расхождения в написании данных лиц, на которых истребуются документы РАГС, наименования истребуемого документа (*отделы ЗАГС Заинского, Буинского, Балтасинского муниципальных районов, Управление ЗАГС г. Нижнекамска*).

Вместе с тем необходимо отметить профессиональную работу по оказанию международной правовой помощи таких органов ЗАГС как Набережночелнинский, г. Казани, Бугульминский, Арский и Нижнекамский.

Управлением в органы ЗАГС г. Казани и Республики Татарстан в 2014 году направлено для исполнения 12 запросов компетентных органов иностранных государств об истребовании документов о РАГС, поступивших как через Главное управление МЮ РФ по Нижегородской области, так и напрямую в Управление. Все запросы органами ЗАГС Республики Татарстан исполнены. Срок рассмотрения иностранных запросов составляет до 3 недель.

Управлением на постоянной основе осуществляется взаимодействие с органами ЗАГС Республики Татарстан, проводится аналитическая и информационно-разъяснительная работа в сфере оказания международной правовой помощи.

В целях повышения качества оформления документов, подлежащих направлению в компетентные органы иностранных государств, в 2014 году Управлением проведена следующая работа:

- поступившие из Министерства юстиции Российской Федерации и Главного управления Министерства юстиции России по Нижегородской области информационные материалы, сообщения, письма и разъяснения, касающиеся исполнения международных обязательств, незамедлительно направляются в Управление ЗАГС Кабинета Министров РТ для использования в работе и информирования органов ЗАГС Республики Татарстан;

- 07 марта, 27 апреля и 27 октября 2014 года главным специалистом-экспертом отдела Управления на курсах повышения квалификации на базе Казанского (Приволжского) федерального университета проведены занятия со специалистами, осуществляющими государственную регистрацию актов

особенности применения международных норм в части оказания правовой помощи в сфере регистрации актов гражданского состояния»;

– ежемесячно, по утвержденному графику, главным специалистом Управления проводится прямая телефонная линия по вопросам оказания международной правовой помощи (график размещен на официальном сайте Управления);

– главным специалистом-экспертом Управления на постоянной основе осуществляется консультация начальников и специалистов органов ЗАГС Республики Татарстан по вопросам оформления и направления запросов об истребовании из компетентных органов иностранных государств документов РАГС, а также исполнения поступивших запросов иностранных государств;

– главным специалистом Управления на постоянной основе проводится личный прием граждан по вопросам оказания международной правовой помощи;

– действует Интернет-сайт Управления, на котором размещена актуальная информация по вопросам оказания международной правовой помощи.